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ZPRÁVY Z KONFERENCE 

 

KONFERENCE ASOCIACE VYSOKOŠKOL-

SKÝCH PORADCŮ 

 

Ve dnech 21. – 22. září 2017 proběhla 

v krásných prostorách Nového Adalberti-

na v Hradci Králové konference Asociace 

vysokoškolských poradců na téma Ko-

munikace v poradenských službách na 

vysokých školách. 

 

Dvoudenní program se zaměřil nejen 

na teoretická východiska vysokoškolské-

ho poradenství, ale umožnil účastníkům 

rovněž sdílet praktické zkušenosti a pří-

klady dobré praxe. Program byl rovněž 

věnován konkrétních workshopům, kde 

bylo možné prakticky obohatit své dosa-

vadní dovednosti. 

Konferenční jednání zahájila předsed-

kyně AVŠP Mgr. Barbora Čalkovská 

s celým organizačním týmem, který velmi 

pečlivě připravil jednotlivé části této 

dvoudenní konference. 

Velmi inspirativní bylo představení vy-

braných poradenských pracovišť již 

v úvodu konferenčního jednání, které dá-

le posloužilo k vedení kuloárních diskusí. 

Obecně z těchto příspěvků vyplynulo, že 

postavení poradenských pracovišť a je-

jich služeb poskytovaných zejména v ob-

lasti psychologického poradenství není 

stále pro vedení řady univerzit/fakult při-

měřenou prioritou. Relativně vstřícně se 

vedení vysokých škol staví k poradenství 

v oblasti kariérové podpory, případně 

studijních konzultací, nicméně poraden-

ství pro studenty se specifickými studij-

ními potřebami je stále podporováno 

minimálně (ve srovnání s kariérovým či 

studijním poradenstvím). 

Velmi inspirativní byly zkušenosti sdí-

lené kolegy z Přírodovědecké fakulty Ji-

hočeské univerzity zaměřené na realizaci 

podpůrné skupiny pro studenty prvních 

ročníků (Mgr. Z. Bílková, Ph.D., Mgr. 

Margareta Garabiková, Ph.D.). Tyto akti-

vity jsou orientovány na studenty, kteří si 

nejsou jistí, zda požadavky vysoké školy 

přiměřeně zvládnou či uvažují, zda jejich 

volba byla přiměřená. V této souvislosti je 

vhodné připomenout průzkum  x . Fišera 

Eurostudent, v němž se jasně ukazuje 

trend odlivu studentů prvních ročníků ze 

studia právě kvůli „nevhodné“ či nepřimě-

řené volbě studijního oboru (srov. Fišer, 

Vltavská, 2016). 

Podobně byly podnětné zkušenosti 

a příklady dobré praxe kolegů z Kariérní-

ho centra Masarykovy univerzity (Ing. M. 

Bažík a kolektiv). V rámci tohoto progra-

mu byly představeny všechny etapy péče 

o studenty, celý systém kariérního pora-

denství včetně rad, čemu věnovat pozor-

nost primárně. 

Zajímavé byly informace kolegů 

z Fondu dalšího vzdělávání z oblasti po-

radenství, kteří představili připravované 

projekty JOBHUB (Mgr. V. Chmel) a Ces-

ta pro mladé (Magdaléna Jakešová), kte-

ré by měly být spuštěny v průběhu roku 

2018. 

V odpoledních hodinách měli účastníci 

možnost vybrat si ještě z dalších 

workshopů – Aspekty interkulturní komu-

nikace při práci s klienty, Komunikace s 

nevidomým klientem, Koučink na VŠ. 

Workshopy týkající se interkulturní komu-

nikace a Komunikace s nevidomým klien-
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tem přinesly přítomným řadu praktických 

podnětů do jejich vlastní praxe. Workshop 

Koučink zcela nenaplnil očekávání účast-

níků, což lze přičíst faktu, že většina zá-

jemců o workshop metodu  koučinku ve 

své praxe nevyužívá, tedy bylo obtížné 

plnit připravené body této dílny, založené 

na intenzivní spolupráci již zkušených 

koučů. 

V druhém konferenčním dni byl program 

věnován problematice Péče o studenty 

na spektru autismu (M. Roškaňuk, Bc. L. 

Vilímková, Mgr. M. Vrtělová) a Přínosu 

úskalí komunikace se studenty VŠ z po-

zice různých akademických rolí (doc. D. 

Schneiderová, Mgr. T. Kopřivová). Právě 

tento workshop vedl přítomné ke sdílení 

vlastních zkušeností, mapoval pozitiva a 

negativa kumulovaných rolí a poukazoval 

na kritické momenty poskytované péče v 

situaci, kdy je poradenský pracovník zá-

roveň akademikem a vědcem. 

Po ranních workshopech  měli účastníci 

možnost se formou přednášky blíže se-

známit s metodou CH-Q – mapování 

kompetencí (Mgr. S. Pýchová), metodou, 

kterou je možné lépe využít k popisu 

kompetencí, které člověk získává z prů-

běhu neformálního a informálního vzdě-

lávání. O zkušenosti s prací se studenty s 

úzkostí se podělila kolegyně PhDr. Mari-

ana Štěfančíková z UK. Závěrečný pří-

spěvek byl věnován výstupům projektu 

Guide My W@y pro vysokoškolské pora-

denství (Mgr. L. Hloušková, MU). 

Součástí konferenčního jednání byl i vel-

mi příjemný společenský večer a kulturní 

program – noční prohlídka Bílé věže s 

odborným výkladem. 

Celková atmosféra konference byla velmi 

příjemná, plná ochoty ke sdílení zkuše-

ností, hledání nových cest a intenzivních 

interakcí. Pracovní atmosféru zcela ne-

pochybně podpořilo velmi příjemné pro-

středí místa jednání, v němž bylo rovněž 

zajištěno i příjemné ubytování, veškeré 

zázemí (přestávky, občerstvení) a pre-

cizně připravený program a celé zajištění 

konference. 

 

Markéta Švamberk Šauerová 

Člen Asociace vysokoškolských poradců 

 

FIŠER, Jakub, VLTAVSKÁ, Kristýna a 

kol. Eurostudent V: Vybrané výsledky 

šetření v České republice. Dostupné 

z http://kredo.reformy-msmt.cz/vybrane-

vysledky-eurostudent-soubor. Citováno 

18. 8. 2017. Vloženo 1. 1. 2016. 
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